



ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издается с 11 сентября 1931 года

№ 117 (23101)
19 октября 2023 года, четверг

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

Плюс-минус миллиард

Светлана СБРОДОВА

В областном центре завершается дорожная ремонтная кампания, которая началась первого мая. Пока еще стоят теплые дни, подрядчики продолжают укладывать асфальт. Весь запланированный объем они должны успеть выполнить к концу октября. А пока, отметил аким Караганды Мейрам Кожухов, сделали порядка 72 километров дорог.

«В этом году в основном асфальт укладывали в частном секторе, где никогда его не было. Сейчас завершают ремонт на улицах Крылова, Бадина, Дальней и в переулке Бульварном. Есть несколько переходящих проектов по следующим улицам: Пичугина, Космонавтов и Букетова. Потихоньку начинаем планировать ремонт дорог на следующий год», – написал градоначальник в соцсетях.

В отделе коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Караганды добавили, что средним ремон-



Коллаж Юрия Вилушанко

том охвачено 89,9 километра. Начались работы по капитальному ремонту автодороги по улице Четской. Кроме того, ТОО «Темир-Арка» строит пешеходный путепровод протяженностью 70,8 метра на станции Большая Михайловка. Это переходящий проект. На него из бюджета за-

планировано 645 миллионов тенге. В этом году, как обещали местные власти, должны достроить автодром стоимостью 102 миллиона тенге. Проект реализуется в районе Спасского шоссе ТОО «Улар МК» в сопровождении технического надзора ТОО «Кызмет-Инжиниринг».

Стоит отметить, что в этом сезоне на ремонт дорог в Караганде предусмотрено около 10 миллиардов тенге. Какие именно улицы отремонтировать в первую очередь, глава областного центра спрашивал у местного населения. Между тем, как выясняется, около 1 миллиарда тенге, пред-

назначенных для строительства автодороги по улице Букетова в Караганде, должны будут вернуть в бюджет. В рамках этого проекта планировали заасфальтировать два участка: от улицы Муканова до микрорайона «Кунгей»; от улицы Б. Момышулы до улицы Приканальной.

В ЭТОМ СЕЗОНЕ НА РЕМОНТ ДОРОГ В
КАРАГАНДЕ ПРЕДУСМОТРЕНО ОКОЛО
10 МИЛЛИАРДОВ ТЕНГЕ.



РАЗВИТИЕ
РЕГИОНОВ

Объект предстояло построить ТОО «АБК-Автодор НС». Технический надзор был возложен на ТОО «Broad Mark Construction», а авторский – ТОО «Проектный институт «Кустанайдорпроект». Это переходящий объект, который должны были сдать в эксплуатацию в 2024 году. На его реализацию из бюджета предусмотрено 1,8 миллиарда тенге.

К реализации проекта приступили еще в начале июня. Даже частично перекрыли проезд по одному участку этой улицы, из-за чего водителям приходилось пользоваться обездвиженным путем по грунтовой дороге. Однако выяснилось, что на сегодняшний день там ничего не сделано. На этот счет в отделе коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Караганды пояснили следующее: «На реализацию проекта по строительству дороги по улице Букетова на 2023 год из бюджета выделено 992 миллиона тенге. В настоящее время проект находится на корректировке. В связи с чем все выделенные финансы будут возвращены в бюджет».

Чтобы был сухим рукав



19 октября в Казахстане отмечают День спасателя. Это профессиональный праздник тех, кто приходит на помощь в непредвиденных и опасных для жизни ситуациях. Поздравления принимают сотрудники противопожарной, водно-спасательной служб и гражданской обороны.

Этот год стал настоящим испытанием для казахстанских специалистов этой сферы. Они дважды отправлялись за рубеж вызволять людей из-под завалов после землетрясения и тушили масштабный лесной пожар в Абайской области. В последней ЧС принимал участие балхашский пожарный.

Айбек Кауанов – командир отделения специализированной пожарной части № 4 города Балхаша. Вот уже десять лет после службы в армии он борется с огнем и принимает участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций.

– Я из Актогайского района. В 2011 году после окончания университета был призван в армию. Службу проходил в Отаре, недалеко от Тараза, в артиллерии. Мой отец служил, и я тоже считал, что должен пройти эту школу жизни. После приехал в Балхаш и пришел сюда на работу, – рассказывает Айбек.

В СПЧ-4 наш собеседник устроился старшим пожарным спасателем и уже через два года стал командиром отделения. Сейчас под его руководством 7 человек – пожарные спасатели и водители специализированных машин. По тревожному сигналу они всегда готовы выехать на место происшествия.

– Когда устроился, первый мой выезд был на аварийно-спасательные работы. Пожилая женщина не открывала дверь, и поэтому вызвали пожарных. Мы проникли в квартиру через окна, и оказалось, что она скончалась. Также запомнился случай, когда горела квартира на улице Сейфуллина. Мужчина пытался свести счеты с жизнью, порезал себя ножом и устроил поджог. Было много дыма, мы буквально на ощупь обнаружили его и спасли, он остался жив, – вспоминает командир отделения.



– ТУШИТЬ ЛЕС БЫЛО
ОЧЕНЬ СЛОЖНО.
ТЕМПЕРАТУРЫ ВЫСОКИЕ,
В НАШЕМ РАЙОНЕ БЫЛ
ВЕРХОВОЙ ПОЖАР.

И такие истории – обычные будни огнеборцев. После каждого выезда – разбор ситуации. А в спокойные дни – тщательная подготовка. Каждая смена пожарного начинается с тренировки, куда входят боевое развертывание и подъем по штурмовой лестнице. Не забывают и о теории. Знания о том, как вести себя в той или иной ситуации, могут спасти жизнь как спасаемого, так и спасателя.

– Новички, конечно, первый раз нервничают, волнуются. Может начаться паника. Опытные пожарные за ними следят, помогают. Работа непростая и физически, и морально. Форма, оборудование, дым и высокие температуры дают нагрузку на тело. Также идет психологическое напряжение. Особенно если есть пострадавшие, погибшие, тяжело это видеть, – говорит А. Кауанов.

Сейчас, отмечает он, возгораний стало меньше, чем раньше. И люди стали сознательнее, и современные технологии эффективнее. Сложные

пожары с человеческими жертвами для Балхаша – редкость. Этому способствует и профилактическая работа.

– Выходим в рейды, рассказываем о правилах противопожарной безопасности. В социальных сетях активно распространяется информация, это тоже очень сильно помогает. Люди знают, чего делать нельзя. Учения проходят регулярно. На днях, например, была отработка ЧС в многоэтажных зданиях, – рассказывает спасатель.

Проверить себя в непростых условиях Айбеку Кауанову выпала возможность этим летом. В июне 2023 года вспыхнул масштабный пожар в природном резервате «Семей ормань». Тогда выгорело 60 тысяч гектаров леса и погибли 15 человек. На борьбу с огнем отправили специ-

алистов со всей страны. От Балхаша поехали начальник СПЧ-4, два командира отделения, четыре бойца и водитель. На огненной передовой они проработали семь жарких дней.

– Тушить лес было очень сложно. Температуры высокие, в нашем районе был верховой пожар. То есть ветром огонь распространялся по макушкам хвойных деревьев, а они загораются быстро. В таких ситуациях можно оказаться в ловушке, нужно быть постоянно начеку, чтобы огонь не окружил. У наших коллег так сгорела машина. В дыму не смогли найти дорогу. Они сами еле успели спастись, – рассказывает огнеборец.

За помощь в ликвидации пожара Айбек Кауанов был отмечен благодарственным письмом акима области Абай. Еще одним ценным приобретением в этой ситуации стал опыт. В Балхаше нет лесов, бывают только возгорания в степи, но это совсем другое, говорит пожарный.

Когда наш герой снимает форму и сдает караул, дома его встречают жена и две маленькие дочки. Родные поддерживают его и каждый раз волнуются, когда он заступает на службу. Свободное время Айбек любит проводить с семьей. Также активно увлекается спортом – играет в волейбол и футбол. Защищает честь своей команды на командных состязаниях. Совсем недавно в составе сборной стал чемпионом турнира по мини-футболу среди государственных служащих, приуроченного к Дню спасателя. Теперь его команда отправится на областные соревнования.

– Люблю свою работу. Нравится помогать людям, считаю это своим призванием. У нас хороший коллектив, руководство. Я уже не представляю себя в другом месте, – признается Айбек Кауанов. – Молодым специалистам в первую очередь желаю быть преданными своей профессии, ответственными, внимательными. Поздравляю всех коллег с праздником и хочу пожелать им крепкого здоровья и сухих рукавов!

Виктория БУХАНЦЕВА
г. Балхаш

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписная кампания на 2024 год на областную газету «Индустриальная Караганда».

Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермакова, 33, 8 этаж.

Категория	По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД	
	Для предприятий и организаций	6 мес.
	12 мес.	11655,30 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3079,65 тг
	12 мес.	6159,30 тг
Категория	По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО	
	Для предприятий и организаций	6 мес.
	12 мес.	11783,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3083,70 тг
	12 мес.	6167,40 тг
Без доставки	12 мес.	4116 тг

Льготные тарифы с 25 октября по 25 ноября (при условии годовой подписки)

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге		АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО в тенге	
		Для предприятий и организаций		10215,30 тг	10415,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	3492 тг	5535,30 тг	5651,40 тг		

Оплатить подписку можно в приложении **kaspi.kz**
В разделе ПЛАТЕЖИ → ДРУГОЕ → ПЕЧАТНЫЕ СМИ РК

Адрес: г. Караганда, ул. Ермакова, 33, 8 этаж.
Телефоны для справок: 41-26-85, 8-702-638-56-85, 8-705-902-04-05.
E-mail: ot.del.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь с «Индустриалкой» весь 2024 год!

Официальные (рыночные) курсы валют:

■ EUR/KZT 503.5

■ USD/KZT 477.12

■ RUB/KZT 4.9

■ CNY/KZT 65.24

По данным Национального Банка Казахстана на 18 октября 2023 года, 18.00

Справедливая цена

Куаныш ЖУМАШЕВ

Министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров встретился с фермерами Карагандинской области. В ходе диалога с аграриями глава ведомства отметил, что Правительство приняло необходимые меры, чтобы минимизировать последствия неблагоприятных погодных условий, повлиявших на качество урожая.



Всего в регионе в этом году посеянная площадь составила 1,2 млн гектаров. В их числе – 1 млн га зерновых и зернобобовых культур. По оперативным данным на 16 октября, аграрии убрали 721,7 тыс. га зерновых, или около 73% от общей площади. При средней урожайности 6,5 центнера с гектара намолочено 466,5 тыс. тонн зерна.

Выделено льготное дизельное топливо для сушки зерна в объеме 62,5 тыс. тонн по удешевленной цене. Финансовыми институтами холдинга «Байтерек» проводится

продолжения кредитов без применения штрафных санкций в отношении товаропроизводителей.

– По линии «Продкорпорации» установлены справедливые закупочные цены для фермеров, участвующих в программах форвардного закупа и товарного кредита. Цена за одну тонну пшеницы 3-го класса составит 120 тысяч тенге, 4-го класса – 105 тысяч. Будет предоставлена возможность исполнения обязательств деньгами без применения штрафных санкций (или с заменой на 4-й класс с уплатой компенсации за ухуд-

шение качества в размере 5%). Дана отсрочка сроком на 1 год по исполнению обязательств по форвардному запуску и товарному кредиту. Комиссия за 2023 год будет зафиксирована. За годичную пролонгацию фермер будет обязан выплатить только 3%, – подчеркнул министр.

Глава Минсельхоза посетил два района области, где готовят к запуску инвестиционные проекты. В Нурынском Айдарбек Сапаров ознакомился с реализацией проекта по вводу орошаемых земель, строительству новой молочно-



В ОСАКАРОВСКОМ РАЙОНЕ МИНИСТР ПОСЕТИЛ ХЛЕБОПРИЕМНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ И ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ СУХОГО КОБЫЛЬЕГО МОЛОКА, КОТОРЫЕ ЭКСПОРТИРУЮТ СВОЮ ПРОДУКЦИЮ ЗА РУБЕЖ.

варной фермы. В Осакаровском районе министр посетил хлебоприемное предприятие и завод по

производству сухого кобыльего молока, которые экспортируют свою продукцию за рубеж.

Отмечается, что в этом году в Карагандинской области планируют запустить 26 инвестпроектов в агропромышленном секторе стоимостью 11,6 млрд тенге.

Фото
Жангелді ӘБДІГАЛЫМОВА

АКТУАЛЬНО

Все условия для огнеборцев

Накануне Дня спасателя в Бухар-Жырауском районе открыли лесную пожарную станцию. Модульное депо оснащено современной техникой и призвано охранять от природных пожаров территорию Белагашского лесничества.

Готовность к работе новой станции в селе Керней Бухар-Жырауского района проверил аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев. Пожарные показали оборудование и провели экскурсию по зданию. Здесь требовалось создание такой станции. Построили ее всего за два месяца.

– Закуплена новая техника – пожарная автоцистерна на базе КамАЗа, малый лесопатрульный комплекс на базе УАЗа «Патриот», два трактора с плугами, две легковые машины. Также приобретена боевая одежда – летняя и зимняя. А главное – людям есть куда прийти после тушения пожара. В здании не только диспетчерская, но и душ, столовая, комната отдыха. Построен большой ангар для машин, – рассказал директор Карагандинского хозяйства

по охране лесов и животного мира Максат Муханов.

Открытие новой станции позволило привлечь дополнительную рабочую силу. Сейчас здесь трудятся 58 человек. Сотрудникам лесничества повысили заработную плату. В этом году в области построено пять лесопожарных станций. Укреплена материально-техническая база Карагандинского, Актогайского и Кузевского лесничеств.

– Приобретено 42 единицы техники. Это тракторы, водовозы, пожарные и патрульные машины, ранцевые лесные опрыскиватели. В общем, все, что необходимо. Созданы новые рабочие места в трех лесхозах. Сотрудники обеспечены форменным обмундированием. Всего по области теперь девять лесных пожарных станций. В следующем году



планируем построить ЛПС в Шахтинске, где есть лесопитомник, – поделился планами руководитель управления природных ресурсов и регулирования природопользования Бахтияр Санбаев.

Глава региона отметил, что укрепление материально-технической базы лесных хозяйств – задача номер один.

Пожаров в этом году было много, работа у сотрудников лесхозов сложная и ответственная. Ермаганбет Булекпаев пожелал огнеборцам успехов в работе и обещал поддержку.

Соб. инф.
Фото

Жангелді ӘБДІГАЛЫМОВА

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Когда пациенты довольны

Фархат КИНЖИТАЕВ

В рамках подготовки к очередной сессии по вопросу реализации Национального проекта «Здоровая нация» в областном маслихате из числа депутатов созданы временные рабочие комиссии и группы. Проведены выезды в медицинские учреждения.

Согласно плану, в списке посещений у депутатов значилось более 50 организаций здравоохранения в городах Караганде, Темиртау, Балхаше, Приозерске, Сарани, Шахтинске; Абайском, Актогайском, Бухар-Жырауском, Шетском, Каркаралинском, Нурынском, Осакаровском районах.

Рабочие группы, в состав которых вошли председатель областного маслихата Нуркен Кобжанов, депутаты облмаслихата Андрей Ляпунов, Альтнай Ескалиева, Кадиша Оспанова, Александр Куприенко и другие, уже совершили ряд выездов. Они ознакомились с состоянием медицинских объектов и подняли ряд актуальных вопросов: к примеру, насколько организации оснащены специализированными кабинетами с оборудованием для реабилитационных, лечебных, профилактических мероприятий; достаточной ли является обеспеченность лекарственными средствами. Кроме того, народные избранники оценили состояние медобъектов после капитального ремонта, а также интересовались – на что еще важно обратить внимание для улучшения качества предоставления услуг в сфере здравоохранения.

Одним из объектов посещения стала областная клиническая больница. Учреждение является единственным многопрофильным стационаром, кото-



РАБОЧИЕ ГРУППЫ ОЗНАКОМИЛИСЬ С СОСТОЯНИЕМ МЕДИЦИНСКИХ ОБЪЕКТОВ И ПОДНЯЛИ РЯД АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ.

рый оказывает медицинскую помощь жителям Караганды и Карагандинской области по хирургическому, терапевтическому профилям. За последние 5 лет во всех профильных отделениях сделан капитальный ремонт, полностью обновлена материально-техническая база. Идет масштабное переоснащение современным оборудованием. К примеру, приобретен ангиографический комплекс – это цифровой аппарат, предназначенный для выполнения диагностики артерий посредством их визуализации. Принцип работы ангиографической системы заключается в том, что установка при помощи рентгеновского излучения слабой мощности осуществляет визуализацию строения артерий. Шансы диагностировать и выявлять предрасположенность к сердечно-сосудистым заболеваниям выросли в разы.

Депутаты посетили многопрофильную больницу имени профессора Х.Ж. Макажанова. Основным показателем

Национального проекта «Здоровая нация» – это повышение уровня удовлетворенности населения качеством медицинских услуг до 80%. По итогам 8 месяцев этого года данный индикатор в больнице составил 97%. Здесь оказывают высококвалифицированную помощь пациентам по направлениям травматологии, ортопедии, неврологии, хирургии, оториноларингологии, гинекологии, терапии, медицинской реабилитации и другим. В клинике работает «Школа инсульта» для пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения. Здесь оказывают как экстренную помощь, так и плановую. Многопрофильная больница им. проф. Х.Ж. Макажанова продолжает модернизи-

роваться, используя мировой опыт во всех областях диагностики и лечения.

В свою очередь в многопрофильной больнице № 2 Караганды действует широкий комплекс клинических отделений: острой коронарной недостаточности, взрослой и детской кардиохирургии, сосудистой и эндоваскулярной хирургии и прочих. Учреждение оснащено новейшим оборудованием, внедряются современные технологии, есть своя лаборатория и консультативно-диагностическое отделение. Открыты отделения для реабилитации больных, все специалисты находятся в шаговой доступности. При больнице есть большое поликлиническое отделение, в котором проведен капитальный ремонт. Предусмотрено качественное питание для пациентов – создан современный пищеблок: в специальных контейнерах еда доставляется до пациента. Благодаря эффективному менеджменту специалисты центра работают на новом оборудовании, по современным протоколам.

В лечебно-диагностическом процессе применяются новейшие методики и научные разработки, более 1 тысячи единиц сложной современной медицинской техники, эффективные лекарственные средства. Ежегодно проходят необходимый курс лечения стационарно более 7 тысяч пациентов с осложненными диагнозами, из них более 50 процентов – экстренно. Выполняются оперативные вмешательства на сердце, сосудах, артериях.

В ходе выездов представители медицинских учреждений проинформировали депутатов обо всех актуальных вопросах. Председатель областного маслихата Нуркен Кобжанов подчеркнул, что все поступившие депутатские предложения будут систематизированы. Несмотря на внедрение в учреждения новейших технологий, есть ряд проблемных моментов, которые необходимо решать не только на областном уровне, но и на площадках Сената и Мажилиса Парламента страны с внесением необходимых изменений и дополнений в законодательные акты, резюмировал Нуркен Кобжанов.

Фото Сергея КОЧМАРЕВА

Услышать каждого



Прямые выборы акимов районов и городов областного значения – один из важнейших этапов политических реформ, реализуемых в настоящее время в Казахстане. Граждане получают возможность непосредственно проголосовать за того человека, которому они верят и который будет определять основные направления экономического и социального развития родного края.

Введение выборов акимов предоставит возможность более точечного управления с участием граждан, когда голос людей будет услышан, а их потребности удовлетворены. Мы должны привыкнуть к мысли, что тоже несем ответственность за развитие своего населенного пункта, своего района. Ведь от наших голосов зависит, насколько достойный кандидат встанет у руля власти. Именно поэтому важно сделать так, чтобы избирательный процесс был прозрачным, справедливым и без какого-либо непропорционального влияния со стороны внешних сил. Реальную возможность выдвигать своих кандидатов в местные исполнительные органы получили политические партии. У них есть все инструменты для того, чтобы быть услышанными и реализовать свои предвыборные программы.

В частности, в Осакаровском районе на выборах будут задействованы 42 избирательные комиссии, в том числе территориальная и 41 участковая. В их составе – 224 человека. Члены избиркомов являются представителями четырех политических партий. Все участки расположены в учреждениях образования и культуры.

Начиная с 5 октября еженедельно проводится обучение членов участковых избирательных комиссий в офлайн- и онлайн-режимах. Осуществляются выезды в сельские округа для проверки избирательных участков, практического разбора различных ситуаций в день выборов и знакомства с оформлением выборной документации. Списки избирателей уже переданы местными исполнительными органами в участковые избирательные комиссии, ведется большая работа по организационному обеспечению, созданию условий для лиц с инвалидностью и так далее. Пристальное внимание обращается на вопросы бесперебойного обеспечения избирательных участков электричеством, тепловой энергией, Интернетом; соблюдения общественного порядка и пожарной безопасности.

Уверена, что прямые выборы акимов районов позволят усилить доверие населения к власти и подотчетность акимов перед населением; повысить оперативность реагирования акима на обращения и проблемы населения. Кроме того, этот шаг в полной мере направлен на реализацию Концепции «слышащего государства». Это также большой социальный и общественно-политический опыт. В наших силах эффективно использовать его и добиться конкретных и важных в содержательном плане достижений, которые резко изменят жизнь местных сообществ и в целом страны.

Дана МУЛДАГАЛИЕВА,
председатель Осакаровской районной избирательной комиссии

Внимание – школе



Учителям Приозерска выдали ключи от служебных квартир. Акимат города активно поддерживает молодых специалистов. Только с начала этого учебного года на работу в организации образования устроились 10 педагогов, что позволило полностью решить проблему с дефицитом кадров.



Нехватка учителей – это вопрос, который остро стоит во многих регионах нашей страны. Решить его удалось в Приозерске. Сейчас в учебных заведениях города работают 19 молодых педагогов. На балансе отдела образования города имеется четыре служебные квартиры. В 2023 году исполняющий обязанности акима города Мансур Ахметов на торжественном мероприятии вручил ключи от жилья молодой семье – выпускникам Карагандинского университета имени Е.А. Букетова Санжару Ануарбеку и Сабине Токметовой. Они трудятся учителями физики в общеобразовательной школе № 2.

В целом в системе образования города положительная динамика. В новом 2023-2024 учебном году в 1 класс приняли 215 детей. Бесплатным горячим питанием охватили 823 учащихся 1-4 классов и детей из малообеспеченных семей. В пищеблоке установлены камеры наблюдения. А чтобы идти в ногу со временем, с прошлого учебного года в школьных столовых введены безналичные расчеты.

Ежегодно в Приозерске проводятся работы по ремонту и благоустройству зданий организаций образования. И нынешний – не исключение. В школе № 1 отремон-

тировали систему наружной канализации почти на 11 млн тенге. В школе № 2 обновили столовую и спортивный зал. На это ушло около 7 млн тенге. Также привели в порядок кровлю центра детско-юношеского творчества «Достык».

Кроме того, постоянно пополняется библиотечный фонд. Для обеспечения детей учебниками в нынешнем учебном году из местного бюджета выделены 8,7 млн тенге. Книжки заказали в издательствах «Алматы кітап», «Атамұра», «Мектеп», «Express Publishing», «Арман ПВ», «САТР баспасы».

– На сегодняшний день 100% учебников доставили в школы и раздали учащимся. В общеобразовательных школах недостатка в книгах нет. Учащиеся на 100% охвачены учебниками, – сообщила руководитель отдела образования города Гуля Касимова. – 72,5% приозерских детей от 1 до 6 лет посещают дошкольные заведения. Своей очереди на поступление ждут 240 мальчиков и девочек. Чтобы ускорить процесс, в городе планируют построить

новый детский сад. Управлением строительства Карагандинской области ведется разработка проектно-сметной документации.

Активно функционирует и дополнительное образование. В центре «Достык» работают 10 кружков и 11 спортивных секций, а также 2 музыкальных класса. В них занимаются 1235 детей. Прием ведется через информационную систему «E-Dagup».

– Созданы условия для инклюзивного образования детей, школы и детские сады обеспечены кабинетами Монтессори, в штатные расписания включены единицы логопедов, дефектологов, инструкторов ЛФК. Кроме того, организации образования обеспечены системами видеонаблюдения. Камеры выведены в дежурную часть отдела полиции города. Также заключены договоры с лицензированными охранными организациями, учебные заведения оснащены голосовым оповещением и тревожными кнопками, – резюмировала Гуля Касимова.

Виктория БУХАНЦЕВА
г. Приозерск

ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ

Нелегкая миссия

В официальный перечень праздничных дат Республики Казахстан День спасателя внесен в 2008 году. Сегодня в Темиртауском управлении по чрезвычайным ситуациям работает 201 сотрудник органов гражданской защиты. На вооружении находятся пожарная, аварийно-спасательная и специальная техника, оборудование и снаряжение. Это силы и средства постоянно востребованы и находятся в круглосуточной готовности.



– Материально-техническая база обновляется каждый год. В этом году мы получили одну пожарную автоцистерну. До конца года планируется приобретение еще одной спецмашины. Темиртауский гарнизон состоит из 167 пожарных, 17 сотрудников управления по ЧС города и 17 спасателей. Коллектив дружный, сплоченный, есть пожарное братство, – рассказывает руководитель УЧС Темиртау Нурмухамед Интуев.

С начала 2023 года на телефон единой дежурно-диспетчерской службы 112 поступило множество звонков. За 9 месяцев спасательными подразделениями осуществлено более 100 выездов, спасены десятки человек.

С 2019 года свое боевое дежурство в рядах УЧС Темиртау несет Айдар Шорманов. Спасатель рассказывает, что за пять лет службы побывал в различных ситуациях. Участвовал в поисковых, водолазных, скалолазных работах.

– В 2023 году ездил в Турцию для помощи после землетрясения, – перечисляет А. Шорманов. – Мне позвонил мой руководитель, сказал: ты летишь. Спасали людей. Разбирали завалы. За 24 часа нашли троих живых – двух женщин, мать и дочь, они вообще были невредимые, ни одной царапины, и мужчину – по чистой случайности услышали его дыхание. Он оказался немым. Из-под того завала достали и семерых погибших. Миссия, конечно, нелегкая. Две недели там работали.

Также по долгу службы Айдару Шорманову не раз приходилось погружаться в воду для поиска утонувших людей, извлекать раненых из искореженных по-

сле ДТП автомобилей. Однако, несмотря на все это, сменить работу желания не возникало.

– Я пришел в спасатели после армии, хотя по образованию юрист. Сдал тесты, физподготовку. Не пожалел, – говорит спасатель.

Последние годы реформирование системы управления МЧС привело к улучшению финансирования, модернизации технической базы и повышению общественного статуса спасателей. Ежедневно они рискуют своей жизнью, спасая людей от природных и техногенных катастроф. Их профессионализм и способность находить решения в критических ситуациях вызывают уважение и восхищение со стороны общества.

– В преддверии Дня спасателя хочется пожелать нашему коллективу благополучия, спокойствия и сплоченности. Те задачи, которые ставит перед нами вышестоящее руководство, мы выполняли. Побольше позитивных дней и всего самого наилучшего! – поздравил Н. Интуев.

Сергей БАДАНИН
г. Темиртау

«Черниговский и К» ЖШС Караганды облысы, Нұра ауданы, Кобетей ауылында «Тұрақты суару массиві үшін су құбыры және электрмен жабдықтау желілерін салу» жобасына ықтимал әсерлер туралы есеп жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

Қоғамдық тыңдаулар 2023 жылғы 29 қарашада сағат 15:00-де өтеді. Мекен-жайы: Караганды облысы, Нұра ауданы, Чернигов а.о., Кобетей а., Мәдениет үйі.

Карантиндік шаралар жағдайда, қоғамдық тыңдаулар ZOOM платформасында онлайн режимінде өткізіледі.

Қатысу үшін келесі сілтемеге көшуді сұраймыз: <https://us04web.zoom.us/j/87025897219>

Бастамашы: «Черниговский и К» ЖШС, Караганды облысы, Нұра ауданы, Кобетей а.о., Кобетей а., Қазақстан қашық, 8 ғимарат, БСН 981240003829.

ҚОЭБ жобасын әзірлеуші: «КазЭкоПроект» фирмасы Борщенко С.В. ЖШС. ЖШС: 850922450567, Қазақстан Республикасы, Ақмола облысы, Кокшетау қ., Ашимова к., 140, байланыс телефон: 8 702 589 72 19.

Қоғамдық тыңдау материалдарымен esportal.kz сайтына танысуға болады.

Жоба бойынша қосымша ақпаратты kazecoproect2012@mail.ru, 87025897219 телефон арқылы сұрауға болады.

Ескертулер мен ұсыныстарды «Караганды облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ мына мекенжайлар бойынша қабылдайды: expertiza.upr_krg@mail.ru Караганды к., Лобода к-сі, 20.

ТОО «Черниговский и К» обьявляет о проведении общественных слушаний по проекту Отчет о возможных воздействиях к проекту «Строительство сетей водопровода и электроснабжения для массива регулярного орошения» в селе Кобетей Нуринского района Карагандинской области.

Общественные слушания состоятся 29 ноября 2023 года в 15:00 по адресу: Карагандинская область, Нуринский район, Черниговский с.о., а. Кобетей, Дом культуры.

В случае действия карантинных мер общественные слушания будут проведены в режиме онлайн на платформе ZOOM.

Для участия в слушаниях необходимо пройти по ссылке: <https://us04web.zoom.us/j/87025897219>

Заказчик: ТОО «Черниговский и К», Карагандинская область, Нуринский район, Кобетейский с.о., с. Кобетей, улица Казахстанская, здание 8, БИН 981240003829.

Разработчик проекта ОВОС: фирма «КазЭкоПроект», ИП Борщенко С.В., ИИН: 850922450567, Республика Казахстан, Ақмолинская область, г. Кокшетау, ул. Ашимова, 140, конт. тел.: 8 702 589 72 19.

С материалами общественных слушаний можно ознакомиться на сайте esportal.kz.

Дополнительную информацию по проекту можно запросить по тел.: 87025897219, kazecoproect2012@mail.ru

Замечания и предложения принимает ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области» по адресу: expertiza.upr_krg@mail.ru и г. Караганда, ул. Лободы, 20.

ТОО «Троллейбусный парк» доводит до сведения потребителей:
ТОО «Караганды Жарык»;
ТОО «Караганды ЖылуСбыт»;
ТОО «Теплотранзит Караганда»;
ТОО «Караганда ЭнергоСбыт»;

ТОО «Энергосбыт-контракт»; ДКРЭМ.
В связи с индексацией тарифа с 20.12.2023 г. на транспортировку электроэнергии проводятся публичные слушания 20.11.2023 г. в 11:00. Пригородная, 2-АБК.

Уважаемые карагандинцы и гости города!
В преддверии празднования ДНЯ РЕСПУБЛИКИ приглашаем вас 21 октября 2023 года в 9.00 на ОБЛАСТНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ЯРМАКУ.
Место проведения ярмарки: ТРЦ «Global City» (134-й учетный квартал, ст. 921)
На ярмарке будет реализовываться продукция (сельскохозяйственная, мясо-молочная и продукция местных товаропроизводителей и товаропроизводителей области) по ценам ниже среднерыночных.
Проезд автобусами: №№ 5, 31, 40, 56, 63, 146, 02, 29.
С уважением, аппарат акима города Караганды

КАРАГАНДИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
93-й театральный сезон
РЕПЕРТУАР
ОКТАБРЬ

21 СБ 17.00	А. Чехов ВИШНЕВЫЙ САД Комедия в двух действиях/12+/© 2:25 Реж. С. Васильев	26 ЧТ 18.30	И. Вырыпаев ВАЛЕНТИНОВ ДЕНЬ Трагифарс/16+/© 2:25 Реж. А. Алекперов
24 ВТ 19.00	Малый зал ВЕЧЕР СОВРЕМЕННОЙ ПОЭЗИИ	27 ПТ 18.30	А. Баймухаметов НАВСТРЕЧУ МЕТЧЕ Негероическая повесть/16+/© 1:40 Реж. И. Казакбаев
25 СР 17.00	ВХОД СВОБОДНЫЙ! А. Островский ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА Мечтания в двух действиях/12+/© 2:00 Реж. В. Бородин	28 СБ 17.00	А. Сухова-Кобылин СМЕРТЬ ТАРЕЛКИНА Мистический фарс/16+/© 2:25 Реж. К. Денискин
		29 ВС 17.00	Р. Тома 8 ЖЕНЩИН Детективная комедия/16+/© 3:10 Реж. М. Микайлов

В репертуаре возможны изменения, информацию можно узнать по телефонам: 30-12-04, 30-12-82

ТОО «AMANAT-LOMBARD-D» проводит торги невыкупленного залогового имущества во всех ломбардных пунктах с 9.00 до 19.00, тел.: 8(777)6436565:
23 октября 2023 г. – по гт. Караганда, Темиртау, Жезказгану.
24 октября 2023 г. – по гт. Шахтинску, Абау.
Лицензия №: 09.21.0040Л от 25.03.2021 г. выдана АРПФР-УРП в г. Караганде.

ПРИКУПИ
П И О Н Е Р А
С Д Е Я
П А Т Е Н Т
С К А Л А
К Р Ы Б И Н
О В И Р У С
С О Х А Т
С О Х А Т
У Р И С Т
Р Е Н О М Е
И М А Т

Отчеты на сканворд, опубликованный 17 октября 2023 года
Сайт сканвордов «Серые клеточки» www.graycell.ru

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

Температура, С°	Атм. давление, мм рт.ст.	Облачность	Ветер, м/сек
4	716	облачно	С 3
15	721	облачно	ЮВ 4
4	714	облачно	СЗ 4
11	716	дождь	СЗ 5

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

После смерти Утюгова Валерия Аркадьевича, умершего 3 июля 2023 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Джасымбековой Ботагоз Жанатовне по адресу: Карагандинская область, г. Караганда, проспект Бухар-жырау, дом № 68, входная группа обменный пункт «Валюта mix», напротив Bereke Bank. Тел.: 8 7016694702.

ХАБАРЛАНДЫРУ
«Балкаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л берілген күні 11.03.2021 ж., ҚР ҚНРДА РММ Караганда қ., 3-ші қараша 2023 жылғы сағат 10:00-де Караганда облысы, Балкаш к., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекенжайы бойынша сатып алынбаған кепіл мүлкінің сауда-саттығы өткізілетіндігін хабарлайды.
«Балкаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі – Г.А. Ыбышева, Балкаш к., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтама телефон: 8(71036)4 65 64.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Доверенное лицо ТОО «Балкаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФР г. Караганда, сообщает, что 3 ноября 2023 г. в 10:00 будут проведены торги невыкупленного залогового имущества по адресу: Карагандинская область, г. Балкаш, ул. Караменде би 2, н.п. 2.
Доверенное лицо ТОО «Балкаш-Ломбард» – Ыбышева Г.А., г. Балкаш, ул. Караменде би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8(71036)4 65 64.

Правление, ветераны Карагандинского облпотребсоюза глубоко скорбят по поводу кончины ветерана потребительской кооперации **КУТНЯКОВОЙ Валентины Константиновны** и выражают искренние соболезнования семье, родным и близким в связи с тяжелой утратой.
Разделяем их горе, поддерживаем в часы скорби.

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

На примере личности

В Карагандинской библиотеке имени Гоголя прошел областной форум-конкурс «A!ashTime», посвященный наследию лидера партии «Алаш» Алихана Бөкейханова.

Открывая мероприятие, сотрудники библиотеки представили вниманию участников и гостей книжную выставку «Әлихан Бөкейхан – дәуір тұлғасы», где собрали его книги и научные труды, а также литературу о нем и экспонаты из музея школы имени Бөкейханова. С поздравительной и напутственной речью выступил директор научно-исследовательского центра «Тұлғатану», профессор Нурсахан Бейсенбекова, а также ветеран труда и образования, член Международного Союза писателей Тілеуғалы Әміртайұлы. Учащиеся школы-гимназии имени Абая прочитали стихи, посвященные А. Бөкейханову и партии «Алаш».

Затем в читальном зале библиотеки на открытой площадке форума обсудили тему «Алихан һәм қазақ елі». Модератором обсуждения выступил старший пре-

подаватель кафедры археологии, этнологии и отечественной истории, магистр гуманитарных наук Карагандинского университета имени Букетова Әділет Жағыпар. Историк рассказал о значении деятельности Алихана Бөкейханова для нынешнего поколения.

В диспуте участвовали историки – авторы книг «Әлихан Бөкейхан – Тәуелсіз Қазақстанның ұлттық идеясын негізін салушы», «Әлихан Бөкейхан – әлемдік тұлға» Нурсахан Бейсенбекова, Теміргали Аршабеков и Тілеуғалы Әміртайұлы, а также поэты, писатели, учителя истории, библиотекари, краеведы и ученые научно-исследовательского центра «Тұлғатану».

Зрители также смогли задать участникам форума волнующие их вопросы о партии «Алаш» и ее лидерах. Например, о том, несмотря на, казалось бы, активную пропаганду и чествование памяти Алихана Бөкейханова и его однопартийцев, современная молодежь не всегда знает их историю и не до конца понимает важность наследия лидера движения «Алаш».

В рамках мероприятия состоялся также финал конкурса молодых поэтов, в котором участвовали



«ГРАН-ПРИ» ФОРУМА-КОНКУРСА ЗАВООВАЛ КАРАГАНДИНЕЦ АБЗАЛ МАҚАШ.

стихотворцы из Караганды, Семей, Теміртау, Шетского, Абайского, Нурина, Ақтоғайского и Каркаралинского районов в возрасте от 18 до 35 лет. Семь фина-

листов прочитали перед жюри по два стихотворения собственного сочинения. Одно должно было быть посвящено жизни и творчеству Алихана Бөкейханова, второе – на свободную тему. Выступление конкурсантов оценивало жюри, куда вошли поэт, член Со-

юза писателей Казахстана Ілияс Мұқай, поэт, почетный журналист Казахстана Сейдахмет Мүсіркеп и старший преподаватель факультета журналистики КарУ имени Букетова, член Союза журналистов Казахстана Жақан Әлімжан.

Торжественную часть награж-



дения открыли учащиеся школы имени Бөкейханова с постановкой «Әлихан Бөкейханның 5 ұстанымы». Заместитель руководителя управления культуры, архивов и документации Карагандинской области Ерлан Нелдибаев, поздравляя победителей и призеров конкурса, отметил, что организация подобных мероприятий имеет большое значение и играет важную роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

«Гран-при» форума-конкурса завоевал карагандинец Абзал Мақаш, первое место – Камшат Хасен (Караганда), второе место – Мағжан Асқар (Караганда). Третье разделили сразу два участника – Ербулан Мақатай (Каркаралинский район) и Әгенқызы Тансауле (Теміртау). Специальными дипломами награждены Абайбол Кеміл (Абайский район) и Амангелдинов Берікбол (Шетский район).

Рабиға САДВАҚАСОВА

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Будем дальше стараться!

Темиртауские спортсмены достойно представили регион на XIX летних Азиатских играх. Из 10 призеров семеро – воспитанники спортшколы города металлургов.



– ОЧЕНЬ ПРИЯТНО, КОГДА НАМИ ГОРДЯТСЯ И ЦЕНЯТ НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ. МЫ БУДЕТ И ДАЛЬШЕ СТАРАТЬСЯ, ЧТОБЫ ГИМН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ЗВУЧАЛ КАК МОЖНО ЧАЩЕ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ СПОРТИВНОЙ АРЕНЕ, – СКАЗАЛ ОДИН ИЗ ПРИЗЕРОВ.

С 23 сентября по 8 октября в Ханчжоу и еще пяти городах Китая проходили Азиатские игры-2022. В ходе соревнований было разыграно больше 400 комплектов медалей. За многие из них поборолась и казахстанская спортивная команда. Копилка нашей сборной пополнилась 10 золотыми, 22 серебряными и 48 бронзовыми медалями. Внесли свой вклад и представители Карагандинской области. Они завоевали 10 медалей, из которых одно «серебро», остальные – «бронза». Победителей и их тренеров чествовали в большом зале городского акимата.

– Последние дни мы внимательно следили за ходом Азиатских игр, и результаты этих соревнований для нас имеют особое значение. Из 10 призеров Карагандинской области семеро – из Теміртау. Для нас это большая гордость и в очередной раз подчеркивает, насколько плодотворны спортивные традиции в нашем городе. Это, безусловно, труд не только самих спортсменов, но и тренерского

состава, – отметил в своем выступлении аким Теміртау Ораз Таурбеков.

Бронзовой медалью в гребле на байдарке порадовал 22-летний Кирилл Тубаев. Его тренер Евгений Егоров – обладатель медали Азиатских игр в 2010 году. Отличные результаты и в синхронном плавании. В этом виде спорта Арина Пушкина и Ясмин Туякова продолжили славную историю, идя по стопам сестер Немич. На протяжении 32 лет синхронисток национальной сборной готовит тренер Елена Котова.

– Нашим девочкам всего по 17 лет, но в них уже есть стержень и воля к победе. Они работают очень сплоченно, командно. Перед Азией был жесткий отбор. И не случайно, что от нашей области выбрали в сборную сразу шесть спортсменок. Это отличный результат, и девочки выложились

по полной. Уже после первого дня я понимала, что они займут призовое место. Эти игры стали настоящим испытанием на прочность, теперь понятно, к чему стремиться, – говорит Е. Котова.

Призеры, участники и тренеры получили денежные сертификаты. По словам наставников, такие праздничные мероприятия дают мотивацию тренерам и спортсменам на достижение еще больших результатов. За оказанное внимание поблагодарили организаторов встречи и спортсменов.

– Очень приятно, когда нами гордятся и ценят наши достижения. Мы будем и дальше стараться, чтобы Гимн Республики Казахстан звучал как можно чаще на международной спортивной арене, – сказал один из призеров.

Сергей БАДАНИН
г. Теміртау

НОВОСТИ

Ориентир по велокарте

Для любителей передвигаться по проезжей части на экологически чистом транспорте сотрудники ЭкоМузея обозначили места, где делать это безопасно и комфортно.

Карта велоинфраструктуры региона доступна для всех желающих на официальном сайте Карагандинского областного экологического музея. Об этом сообщается на страничке организации в Instagram. Как отметили разработчики, на карте собрана вся

актуальная информация для тех, для кого велосипед – незаменимый транспорт в повседневной жизни. Указаны велодорожки, велопарковки и даже сервисы по обслуживанию и ремонту.

Полезную карту разработчики создали в рамках проекта «Участие гражданского общества в смягчении последствий изменения климата в Карагандинской области». Он реализуется совместно с чешским ОО «Ариика» – центром поддержки граждан.

Смотр технарей

НИНА ВЕРБОВАЯ

Международный фестиваль робототехники, программирования и инновационных технологий «RoboLand», который откроется в Караганде 3 ноября, можно смело назвать одним из брендов нашей области. Участвовать в нем престижно.

На VIII фестиваль приедут более 300 команд из Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, Грузии и России. Нашу страну представят молодые таланты из всех областей и городов республиканского значения. Возраст участников – от 4 до 18 лет. Финалисты «RoboLand 2023» отобраны более чем из 1 100 команд, принявших участие в региональных соревнованиях, прошедших на территории Карагандинской, Мангистауской, Костанайской областей, а также в городе Серове (Российская Федерация). В качестве главного судьи выступит президент Международной ассоциации спортивной и образовательной робототехники Максим Васильев.

Фестиваль пройдет по 16 интересным и зрелищным номинациям. А в категории «RoboLand Kazakhstan» покажут свои навыки



отечественные педагоги. В деловой программе фестиваля будут обсуждаться вопросы развития робототехники, информатики и STEM-образования. Ожидаются выступления спикеров из ближнего и дальнего зарубежья.

«RoboLand» – это первый и крупнейший в Казахстане робототехнический проект, самый масштабный форум технического творчества и новых технологий. Участие школьных команд престижно и значимо для педагогов, так как «RoboLand» включен в перечень олимпиад

и конкурсов Министерства просвещения РК. Фестиваль технарей проводится у нас с 2015 года. За это время на карагандинской площадке выступили команды из Кыргызстана, Узбекистана, России, Польши, Сербии, Италии и Греции. Организатором является управление образования Карагандинской области при поддержке Министерства просвещения РК, Ассоциации «Kazdidac», Фонда устойчивого развития образования.

Фото
Александра МАРЧЕНКО

<p>Учредитель газеты: акимат области Собственник: ТОО «Saryaqqa aqparat»</p> <p>Директор – К.Ж. АБЫЛДИНОВ</p> <p>Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА</p> <p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда, ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru Сайт: www.inkaraganda.kz РНН 302000001249 БИН 000840001412 Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда БИК КСЛВКЗХ п/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)</p>	<p>Редакция областной газеты ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА</p> <p>Члены редколлегии: Заместитель главного редактора – С.А. Песнев Редактор сайта – Н.В. Вербовая Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова</p> <p>Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 43-57-78; зам. гл. редактора - 43-57-97; отв. секретарь - 43-58-10; реклама - 43-57-82, 43-21-55.</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: Ф.Е. Кинжытаев, И.А. Фомина - 43-46-20; С.А. Сич - 43-47-05; К.П. Васильев - 43-50-42; интернет-редакция - 43-57-76.</p>	<p>Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.</p> <p>Индекс - 65483.</p> <p>Разовый подписной тираж - 3405 экз.</p> <p>Объем 2 печатных листа.</p>	<p>Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.</p> <p>Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Сагпаева, 15.</p> <p>В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.</p> <p>По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.</p> <p>Заказ 117</p>	<p>Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газет, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> - публикация на правах рекламы. При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------